

От редактора

На 29 и 30. XI. 1985 г. в София в една от залите на НДК „Л. Живкова“ се проведе I конгрес на българските геолози. Назря необходимостта да се съберат представители на вече голямата армия от геолози, работещи в системата на СО „Металургия“, Комитета по геология към МС на НРБ и различни корпорации в сродни министерства, научноизследователски институти и висши учебни заведения, за да обсъдят заедно най-важните проблеми на геологията на България, да оценят постигнатото, да открият недостатъците и на тази основа да очертаят перспективите и дадат насоките на бъдещата геоложка дейност. В навечерието на 21-вия век България трябва да ускори развитието на своята икономика и посрещне 2000 година, опирайки се максимално на собствени минерални ресурси, на природните дадености на страната. Съвременното далновидно оценяване на проблемите, дълбоко обосноваването прогнози и комплексният подход в цялостната геоложка дейност трябва да създадат нужния стабилен фундамент на индустрията на бъдеща България.

Сега, когато I конгрес отмина, можем да оценим, че той действително постави на откровено, реалистично, самокритично обсъждане съвкупността от най-важните, основните дейности и проблеми на геологията на страната. Бяха изложени много нови идеи и концепции и направени практически препоръки за бъдещата геолого-проучвателна и научноизследователска дейност. Като червена нишка през всички доклади премина идеята за интегриране на усилията на специалистите от различните геоложки направления и науки за решаване на големите общи цели и задачи. За съставянето на докладите бяха поканени колективи от опитни, изтъкнати български специалисти, които с най-голяма отговорност се отнесоха към задачата си и с това допринесоха за високото ниво, на което премина I конгрес на българските геолози.

Първият конгрес на българските геолози отбелязва и една светла дата — 60-годишния юбилей на Българското геологическо дружество. В пълно съзвучие с неговата цялостна високопатриотична 60-годишна народополезна дейност бяха зами-сълът и провеждането на конгреса.

В настоящия сборник са събрани докладите, които бяха изнесени на заседанията от 29 и 30. XI. 1985 г. на I конгрес на българските геолози. Вярваме, че реализацията на част от идеите, препоръките и насоките, които се дават в тях, ще съдействуват за успешното развитие на икономиката на утрешна България.

Проф. Мария Желязкова-Панайотова